

多数宾馆没取消免费日用品

全省15部门联合下发《通知》正式实施,但市区许多宾馆却不知情

本报6月1日讯(见习记者 王传宝) 6月1日是山东省宾馆酒店行业正式取消免费提供一次性日用品的第一天。根据2010年10月20日山东省节能办、经信委等15个部门联合下发的《关于逐步取消宾馆酒店行业一次性日用品的通知》(以下简称《通知》),从2011年6月1日起,宾馆酒店一次性日用品改为明码标价,有偿提供。6月1日,记者走访了滨州几家大大小小的宾馆,发现大多数宾馆对该《通知》并不知情,依然在免费提供一次性日用品。

6月1日,记者在黄河六路及渤海九路上走访了6家宾馆,这几

家宾馆都不知道《通知》要求取消免费提供日用品的情况。

记者从环渤海商务宾馆获悉,他们仍在继续给客人提供免费的一次性日用品。当问及是否知道《通知》要求从6月1日起取消免费提供日用品时,对方表示没有听说过。一家四星级酒店的管理人员同样表示她对《通知》也不知情。位于渤海九路的如家快捷酒店的工作人员告诉记者,他们没有接到总部的通知,所以并不知道有取消免费提供一次性日用品这回事。

在宾馆门口的几位旅客说因为习惯了宾馆免费提供这些生活

日用品,对忽然取消免费提供的情况都表示不能接受。

一家四星级酒店的管理人员告诉记者,取消免费供应日用品会节省酒店的成本,但如果一下子就取消了客人肯定不愿意。这位管理人员表示,虽然没法取消免费提供,但客人用不完的生活用品不会随便扔掉,“我们会把客人用剩的肥皂、牙膏等分给我们的员工,给他们使用”。如家快捷酒店的工作人员王女士拿出一包提供给客人用的日用品袋,上面注明未开封的可以拿来换50分的会员积分,王女士说每天都有五六个客人拿过来换积分。

相关链接

为了避免不合理浪费现象及不合格日用品危害人体健康,2010年10月20日山东省节能办、经信委等15部门联合下发《关于逐步取消宾馆酒店行业一次性日用品的通知》,要求在2010年12月1日至2011年

5月31日,山东省境内的宾馆酒店行业不再将一次性日用品配送至每间客房或餐桌。在客房服务中心或服务台统一配备,并在服务台和客房内予以提示说明,仅在客人提出需要时配送。从2011年6月1日起,正

式取消免费提供一次性日用品,改为明码标价,有偿提供。

一次性日用品包括一次性牙刷、牙膏、拖鞋、梳子、洗发水、沐浴液、香皂、浴帽、木制筷子、毛(湿)巾等。



防晒“妙”招

6月1日中午,一辆盖着布的电动汽车停在渤海七路上,颇引人注目。远远看去,以为是有人在车上晒被子,经询问得知,原来是车主给汽车涂的“防晒霜”。 本报见习记者 闫西龙 摄影报道

路边消防栓居民偷取水

自来水公司:私自取水属于“偷水”行为

本报6月1日讯(见习记者 于荣花) 本来是消防专用工具的消防栓,却成了居民私自取水的地方。自来水公司稽查科人员提醒,私自打开消防栓取水属于“偷水”行为,极易给消防工作造成不便,也会给居民的生活带来安全隐患。

6月1日上午,记者接到家住姜家小区的市民反映在黄河十二路渤海八路以北的消防栓处有居民私自取水的情况。“看他们带着锅、水桶等东西,在那儿接水,看着水流量挺大。几乎每次从那里经过时都能见到。”据该市民介绍,附近小区居民取水的时间一般在下午四五点钟左右。

下午四点左右,记者来到黄河十二路渤海八路以北的消防栓附近。在该消防栓处,记者发现,该消防栓旁边的地面有被水严重冲蚀

的痕迹。在距离消防栓约50米的地方,停着一辆道路清扫车,从清扫车上下来的师傅将消防栓打开后,就将引水塑料管接到消防栓出口处。这时,从马路对面过来一个居民,一手拿着一个水桶,在消防栓处接完水后,就将两桶水提走了。负责道路清扫的师傅告诉记者,这个地方是道路清扫车的一个固定取水点,是自来水公司统一设置的,有专门的开启工具。该师傅表示,曾听到过有居民在此取水的信息,但不知道居民是使用什么工具打开的。

有居民称在消防栓旁随意取水的情况是存在的,但对使用的工具,如何取水却避而不谈。

滨州市自来水公司稽查科科长张剑告诉记者,该处是城市清扫车固定的取水处,才刚刚使用了一周左右,该处消防栓维修人员在上午刚刚修理过。“对于

居民私自取水的情况我们自来水公司是绝对不允许的,这种行为属于“偷水”,不仅会给我们自来水公司带来一定的损失,也会影响公共安全。”

下午5点半左右,自来水公司工作人员来到该消防栓处进行调查和检修,“工作人员赶到时,消防栓还没有关好,一直在流水。”张科长告诉记者,居民私自启用消防栓时方法不当,不仅会和设备造成一定的损害,还会造成大量的水资源浪费。

据张科长介绍,之前也曾出现过居民自在消防栓处取水的情况,但不多见,因没有执法权,只能对居民进行劝说,没收开启工具。“消防栓本属于公共设施,不是居民取水的地方。更严重的是,万一出现火灾,这些消防栓由于居民使用造成故障极可能会延误救火时机,后果将不堪设想。”

安装防盗窗 别忘留个“安全门”

本报6月1日讯(见习记者 朱耕平)

6月1日,记者在滨州市的一些居民小区发现,大部分居民家的防盗窗完全封死,并没有留出一个“安全门”。建材市场的张老板表示,大部分居民都不会要求在防盗窗上开个小门,除非需要安装空调等特殊情况才会开小门。

6月1日,记者在滨州市的一些居民小区内,尤其是较老的小区发现,不论低楼层还是高楼层都没有在防盗窗上开个小门。市民李女士说:“我们住在邮政局附近的小区,我们小区因为是十几年的老楼房,居民在安防防盗窗的时候都没有要求金属建材的工作人员留一个小门,其实这也是存在一定安全隐患的。”

建材市场的一位张老板告诉记者,他们平常制作防盗窗都会按顾客的要求来,不会有固定的制作要求和标

准,大部分顾客一般只定制完全封死的防盗窗,不会专门要求再留出一个以备不时之需,只有很少的顾客会考虑到安全隐患或是为了维修空调方便,要求开出一个小的。

记者看到,在建材商店门前摆放着很多新制作完成的防盗窗,但这些防盗窗里仅有一个是开有安全门的。张老板说,开一个小门需要加60元左右钱,很多来订购的居民觉得没必要多花钱,所以干脆直接定制完全封闭式的。

小区居民刘女士告诉记者:“我们安装防盗窗就是为了安全、防盗,如果再开一个小门不就不起不到防盗的作用了嘛。”建材商店的张老板表示,防盗窗上开安全门是很必要的,遇到需要从窗户逃生等情形时,问题会很快解决,以免造成很坏后果。

街头打摩的 竟比乘出租车贵

本报6月1日讯(见习记者 刘红)

6月1日上午,市民李女士和朋友本想省钱打摩的却“被宰”。滨州市交通运输局道路运输处综合科的工作人员表示,目前正与稽查支队组成打黑小组打击整治客运市场,提醒市民出行时应乘坐正规出租车。

6月1日上午10点左右,记者在渤海十六路附近看到,市民李女士和朋友正与一摩的师傅争执。李女士说,她与朋友两人是在渤海二十二路的明月星城附近上的车。“当时就想贪点小便宜,没打出租车,随手招了辆摩的。”李女士告诉记者,平时为了省点钱就经常打摩的,在自己的观念里,打摩的比打出租车便宜,所以当时一大意也没谈价格就上车了。

“他可能以为我们不知道道路线,带着我们绕了好几道弯路。”李女士说,当时就

很奇怪,到了目的地一听要20元车费,奇怪就变成了气愤。“一共大约5公里的路程,比出租车还贵。”

对于李女士所说的绕路一事,该摩的师傅没有正面回应,只是一直强调“走这条路都是这个价,最少你要给15块钱”。

在双方的争执下,车费最终以10元的价格解决,李女士表示,以后再也不占这种便宜了。

滨州市交通运输局道路运输处综合科的工作人员表示,市民乘坐摩的时没有保险、发票等保障,而且摩的都没有办理任何手续,属于非法营运。《道路交通安全法》是严禁机动三轮车载客的,市民出行应该乘坐正规出租车。据介绍,目前滨州市交通运输局道路运输处正与稽查支队组成打黑小组打击整治客运市场。

夏季来临 防蚊驱蚊用品忙促销

本报6月1日讯(见习记者 王晓霜 张璇)

夏天到了,蚊子开始日益猖獗。6月1日,记者走访了滨州市多家商场后发现,很多驱蚊、防蚊用品已开始了大力促销,今年夏天的抗蚊战开始上演。

6月1日中午,记者在黄河四路渤海七路的一家超市里发现,货架上琳琅满目的驱蚊、防蚊产品都开始了不同程度地促销。拿花露水来说,某一品牌打起价格战,从原价十几元降到了不足十

元,而其他的品牌则推出了买赠活动。部分电蚊香商品推出买驱蚊器加送蚊香片的活动。

位于渤海七路的一家商场还专门开辟了促销专区,将花露水、蚊香、电蚊香液、电蚊香片等各种驱蚊、防蚊产品集中上架销售,价格从两元到几十元不等。

“现在正是销售这些驱蚊、防蚊产品的旺季,推出优惠活动可以让消费者买得高兴,同时也能增加我们的销量。”一超市的工作人员说。